

Local Knowledge for Global Business

Президент подписал нормативные акты о деятельности санитарно-эпидемиологических служб

25 июля текущего года были приняты Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по организации деятельности службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Республики Узбекистан» №ПП-4790 (далее - «Постановление №ПП-4790») и Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по смягчению коронавирусной пандемии, кардинальному совершенствованию системы санитарно-эпидемиологического благополучия и охраны здоровья населения» №УП-6035 (далее - «Указ №УП-6035»). Данные нормативно-правовые акты нацелены на дальнейшее совершенствование деятельности санитарно-эпидемиологических служб (далее - "СЭС").

В частности, согласно Постановлению №ПП-4790, Агентство санитарно-эпидемиологического благополучия и Госинспекция санитарно-эпидемиологического надзора и их территориальные подразделения прекращают свою деятельности и их функции, права и обязательства переходят службе санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья (далее - «Санитарно-эпидемиологическая служба») и ее территориальные подразделения.

Данным Постановлением №ПП-4790 также утверждены организационная структура Санитарноэпидемиологической службы и структура ее центрального аппарата, Положение о Службе санитарноэпидемиологического благополучия и общественного здоровья, план мероприятий по развитию СЭС, план пересмотра санитарных правил, норм и гигиенических нормативов в 2020–2025 гг. в соответствии с международными стандартами.

Более того, в соответствии с Указом №УП-6035, в Узбекистане внедряется практика выдачи «Знака санитарноэпидемиологического благополучия» субъектам предпринимательства начиная с 1 октября.

Санитарно-эпидемиологическая служба выдает Знаки после изучения соответствия деятельности предпринимателей санитарным правилам, нормам и гигиеническим нормативам.

Знак будет иметь 3 категории - «зеленый», «желтый», «красный» - и действовать в течение 12 месяцев.

Важно также отметить, что за исключением зарегистрированных случаев массовых отравлений и групповых заболеваний, органы Санитарно-эпидемиологическая службы не имеют права изучать и проверять деятельность субъектов предпринимательства, которые имеют «зеленый» знак. В этих же целях, объекты туристской и сопутствующей инфраструктуры, включенные в Реестр безопасных объектов системы «Uzbekistan. Safe Travel GUARANTEED», приравниваются к объектам со знаком категории «зеленый».

До 15 октября текущего года Санитарно-эпидемиологическая службе и Торгово-промышленной палате совместно с заинтересованными ведомствами поручено внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан порядок выдачи знака.

Регионы



УЗБЕКИСТАН

